



МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(Минздрав России)

ПРИКАЗ

27 февраля 2023 г.

№

404

Москва

МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО

Регистрационный № 72781

от 29 марта 2023.

Об утверждении

**критериев оказания медицинской помощи больным с гепатитом С
в условиях дневного стационара и стационарных условиях в соответствии
с клиническими рекомендациями, оплата которой осуществляется за счет
средств обязательного медицинского страхования**

В соответствии с абзацем третьим подпункта «г» пункта 2 постановления Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2022 г. № 2497 «О Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», п р и к а з ы в а ю:

Утвердить прилагаемые критерии оказания медицинской помощи больным с гепатитом С в условиях дневного стационара и стационарных условиях в соответствии с клиническими рекомендациями, оплата которой осуществляется за счет средств обязательного медицинского страхования.

Министр

М.А. Мурашко

УТВЕРЖДЕНЫ
приказом Министерства здравоохранения
Российской Федерации
от 27.02.2023 № 40Н

**Критерии оказания медицинской помощи больным с гепатитом С в условиях
дневного стационара и стационарных условиях в соответствии с клиническими
рекомендациями, оплата которой осуществляется за счет средств
обязательного медицинского страхования**

1. В условиях дневного стационара:

- а) исход в цирроз печени (включая декомпенсированный цирроз печени);
- б) выраженный фиброз (с множественными септами без цирроза);
- в) рецидив хронического вирусного гепатита С после трансплантации печени;
- г) риск быстрого развития заболевания печени по причине сопутствующих заболеваний (хронический вирусный гепатит В, сахарный диабет и другие заболевания, после трансплантации других органов кроме печени).

2. В стационарных условиях:

- а) риск развития декомпенсации цирроза печени;
- б) клинически значимые внепеченочные проявления, требующие оказания специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи¹;
- в) необходимость проведения диагностических и лечебных мероприятий, требующих использования специальных методов и сложных медицинских технологий;
- г) развитие острой печеночной недостаточности, в том числе печеночной энцефалопатии и острой печеночной недостаточности на фоне хронической печеночной недостаточности.

¹ Статья 34 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».